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OPIS

ACTE / DOCUMENTE NECESARE PENTRU ACORDAREA 

ALOCAŢIEI DE STAT PENTRU COPII

Alocaţia de stat pentru copii se plăteşte unuia dintre părinţi, tutorelui, curatorului, persoanei căreia i-a fost dat copilul în plasament familial, inclusiv asistentului maternal sau persoanei căreia i-a fost încredinţat copilul în vederea adopţiei, în condiţiile legii.

Alocaţia de stat se acordă pe bază de Cerere - tip, însoţită de următoarele acte doveditoare:

· ACTUL DE IDENTITATE MAMA ;
· ACTUL DE IDENTITATE TATA;
· CERTIFICAT DE CĂSĂTORIE PĂRINŢI ;
· CERTIFICATUL DE NAŞTERE AL COPILULUI ;
· LIVRET DE FAMILIE ;
· Hotărâre judecătorească de încredinţare a copilului în caz de divorţ;
· Hotărâre judecătorească de încredinţare în vederea adopţiei;
· Hotărâre judecătorească de încuviinţare a adopţiei;
· Hotărârea judecătorească sau, după caz, Hotărârea Comisiei pentru protecţia copilului pentru măsura de protecţie specială a plasamentului;
· Dispoziţia directorului general/directorului executiv al Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului sau,după caz, Hotărârea judecătorească pentru măsura de protecţie specială a plasamentului în regim de urgenţă;
· Hotărârea judecătorească de instituire a tutelei sau, după caz, Dispoziţia autorităţii tutelare emisă până la 31.12.2004;
· Dispoziţia autorităţii tutelare de instituire a curatelei ;
· Actul de deces al unuia dintre părinţi;
· Certificatul de încadrare în grad de handicap, pentru copilul cu handicap;
· Declaraţie notar public, pentru familiile a căror copii sunt născuţi în străinătate, din care să reiasă dacă au/nu au acte de rezidenţă în străinătate, au solicitat/nu au solicitat sau au primit/nu au primit prestaţii familiale, sociale şi de orice fel din străinătate;
· Împuternicire notar public, pentru persoanele neştiutoare de carte, în vederea semnării şi completării documentelor în locul solicitantului;
· Dovadă eliberată de bancă – cont bancar ( opţional), care să conţină obligatoriu numele şi prenumele titularului de cont ( contul trebuie să fie pe numele persoanei solicitante, care este titularul de dosar), CNP. titular, codul IBAN şi ştampila băncii;
· Dosar cu şină.
Actele necesare vor fi prezentate în original şi în copie.
Data                                                                     Întocmit,
     15.10.2021                                                    Referent asistenţă socială

	Certificarea autenticității și forța juridică a acestui act este dată de semnătura persoanelor competente, fără aplicarea vreunui sigiliu*.
*Începând cu data de 1 ianuarie 2020, potrivit prevederilor art.627 alin.(1) din Codul administrative, cu modificările și  completările ulterioare, coroborat cu art.V alin.(1)și(2) din Ordonanța Guvernului nr.17/2015,cu modificările și completările ulterioare.


